
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
v době, kdy píši tento úvodník 
k  únorovému číslu Holických 
listů, je před druhým kolem 
prezidentských voleb. Bohužel 
se opět ve společnosti vyhlou-
bily příkopy, a  tak ten, jehož 
osoba by měla spojovat, se stá-

vá spíše dělitelem přátel a známých.
Prosím vás proto, mějte na  paměti vždy to, že těmi 
opravdu důležitými hodnotami jsou svoboda, přátelství 
a  naděje v  budoucnost. Tyto hodnoty opatrujte nejen 
ve svých rodinách a pamatujte, že jsou pro naše město 

a pro náš stát důležitější, než urážky a nepřátelství.
V měsíci únoru si opět připomínáme jedno výročí – ten-
tokráte je to krásné kulaté 40. výročí od chvíle, kdy zača-
la svému účelu sloužit budova školní jídelny v Nádražní 
ulici. Do dalších let jí přeji mnoho spokojených strávníků 
a šikovných zaměstnanců.
Všem ostatním pak přeji klidné prožití únorových dnů 
a načerpání sil do blížícího se jara.

Ondřej Výborný, starosta města
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Pozvánka na jednání zastupitelstva města
V pondělí 13. března v 18.00 hod. se bude konat ve společenském sále ZUŠ Karla Malicha pravidelné zasedání 
Zastupitelstva města Holic. Zveme občany na veřejné jednání holických zastupitelů. Zároveň bychom chtěli ob-
čany upozornit, že z konaných zasedání zastupitelstva budou pořizovány video záznamy, které budou následně 
zveřejňovány na Youtube kanále města Holic.

KÁVA SE STAROSTOU
Pondělí 20. února 2023 od 16.00 do 18.00 hod.

Zasedací místnost městského úřadu

Aktuálně v Holicích
Rekonstrukce budovy bývalé komerční banky
Rekonstrukci budovy bývalé Komerční banky na náměstí 
T. G. Masaryka realizuje firma PP-Group.cz s.r.o. – Proseč. 
K předání staveniště došlo v průběhu třetího lednového 
týdne. Předpokládaná délka provádění prací je leden-zá-
ří 2023. V nově zrekonstruovaných prostorech vzniknou 
dvě ordinace, z nichž jedna bude sloužit jako chirurgická 
ambulance a druhá bude nabídnuta k pronájmu. 

Budova s čp. 9 na náměstí T. G. Masaryka
Rekonstrukci rohové budovy na  náměstí s  čp. 9 bude 
provádět firma Stating s.r.o., Kostelec nad Orlicí. K předá-
ní staveniště došlo 6. ledna 2023. Předpokládaná délka 
provádění prací je leden-červen 2023. Snahou budou-
cího provozovatele však bude rekonstrukci dokončit co 
nejdříve. V přízemí budovy se můžete těšit na novou pro-
vozovnu Pekařství a cukrářství Sázava. 

Bankomat ČSOB
V  závěru roku došlo ze strany provozovatele bankovní 
služby k  odstranění bankomatu ČSOB v  ulici Nádražní. 
Momentálně nejsou dostupné volné prostory pro nové 
umístění zařízení. Vedení města hledá náhradní řešení 
a  plánuje službu bankomatu ČSOB ve  městě obnovit 
v první polovině roku 2023. 

Iva Lázničková

Senior TAXI Holice
Služba je poskytována městem Holice ve spolupráci s pa-
nem Janem Dojčánem, tel. +420 604 356 243. Je určena 
nejen pro seniory starší 65 let, ale též pro osoby zdravotně 
postižené. Uživatel musí mít trvalé nebo přechodné byd-
liště na území města Holic.
Jízdu Senior TAXI je možné využít pro účely, které jsou 
jinak z přepravních důvodů uživatelům špatně dostupné 
– nákup, návštěva lékaře, lékárny, úřadu, pošty, hřbitova…
Služba Senior TAXI je poskytována pouze po  Holicích 
(a místních částech), a to denně po předchozí domluvě 
s provozovatelem (24 hodin předem). 
Cena: 20 Kč po Holicích, doprovod 1 osoba (zdarma).
Průkazy Senior TAXI vydává Městský úřad Holice, sociální 
odbor, tel. +420 466 741  275. V případě, že se k vyřízení 
žádosti nemůže žadatel dostavit osobně, je potřeba vypl-
nit a podepsat Plnou moc k vyřízení průkazu Senior TAXI, 
která je součástí žádosti. Současně s plnou mocí je potře-
ba s sebou přinést průkaz totožnosti žadatele. 
Žádost najdete na  webových stránkách města Holic 
v sekci Dokumenty města > Sociální odbor > Formuláře. 

Iva Lázničková



Zpráva z jednání Rady města 
Holic 9. ledna 2023
Rada města schválila plán veřejnosprávních kontrol pří-
spěvkových organizací a složení Jednotky dobrovolných 
hasičů Holice pro rok 2023. Dále rada schválila jako zho-
tovitele akce digitalizace kronik města firmu DigiPaper 
s.r.o. a  uzavřít smlouvu na  grafiku a  tisk Holických listů 
s Reklama&tisk. Na vědomí rada vzala zprávu z kontroly 
Školní jídelny Holice a  Základní školy Holubova, Holice. 
Ostatní usnesení rady k projednávaným záležitostem bě-
hem tohoto jednání jsou dostupná na webových strán-
kách města>> www.holice.eu.

Zpráva z jednání Zastupitelstva 
města Holic 14. prosince 2022
Zastupitelstvo města zvolilo členy finančního a kontrolní-
ho výboru a také zřídilo osadní výbory v místních částech 
Kamenec, Koudelka a Roveňsko. Zastupitelstvo schváli-
lo rozpočet města Holic na rok 2023, uložení finančních 
prostředků města Holic do spořícího, vkladového či ter-
mínovaného účtu u bankovních ústavů Komerční banka 
a.s., ČSOB a.s., Česká spořitelna, a.s. a Raiffeisenbank a.s. 
Dále zastupitelstvo města schválilo zřízení věcných bře-
men v místní části Koudelka, ulici Hradecká a 5. května. 
Schváleno bylo také uzavření veřejnoprávní Smlouvy 
o  poskytnutí dotace na  pečovatelské služby občanům 
města Holic s  Oblastní charitou Pardubice a  nepodání 
žádosti na  fotovoltaickou elektrárnu pro objekt školní 
jídelny. Na  svém jednání zastupitelstvo delegovalo zá-
stupce města Holic na  valných hromadách VaK Pardu-
bice a.s., Lesního družstva Vysoké Chvojno s.r.o., ODEKO 
Týniště nad Orlicí s.r.o., Dobrovolného svazku obcí Holic-
ka a MAS Holicko. Ostatní usnesení zastupitelstva k pro-
jednávaným záležitostem během tohoto jednání jsou 
dostupná na webových stránkách města>> www.holice.
eu. Záznam z jednání zastupitelstva najdete na Youtube 
kanále města Holic https://www.youtube.com/@mesto-
holice3169.

Iva Lázničková

Zpráva Technických služeb Holice
Prosincová sněhová nadílka a  silné mrazy nezaskoči-
ly holické technické služby nepřipravené. Zaměstnan-
ci v  režimu pohotovosti zajistili řádnou péčí bezpečnou 
schůdnost a sjízdnost komunikací, chodníků a frekvento-
vaných veřejných míst. 
Pracovníci TS dále prováděli vyklízení prostor městských 
budov. Provedli montáž panelů výstupní zastávky v uli-
ci Staroholická. Proběhlo zazimování zeleně a ořez stro-
mů a keřů, doplnění dopadových ploch nově pořízených 
houpaček na hřišti na Mušce nebo hřišti Koudelka. Pro-
bíhá oprava a údržba všech košů na odpadky i na psí ex-
krementy. 
Nadále pokračovaly práce na rekonstrukci chodníku Sta-
roholická.

Ondřej Dobrovolský

Místní poplatky – informace
Městský úřad Holice zřídil novou službu v  zasílání po-
platků za  obecní systém odpadového hospodářství 
a místního poplatku ze psů (dále jen „poplatky“). Přihlá-

sit se můžete ještě do  15. února 2023. Žádost je ke sta-
žení na  webových stránkách města nebo k  vyzvednutí 
ve vestibulu MÚ Holice. V žádosti si zvolíte zasílání výzvy 
k poplatku prostřednictvím e-mailu. Pokud však preferu-
jete tištěnou složenku, je potřeba tuto žádost také vyplnit 
a  zvolit možnost „tištěnou složenkou“. V  tomto případě 
budou složenky k  vyzvednutí na  pokladně MÚ Holice 
od března 2023. Pokladna je v provozu od pondělí do pát-
ku. Úhradu místních poplatků na pokladně je možné pro-
vést i mimo úřední dny, a to od 8.00 do 12.00 a od 13.00 
do  14.00 hod. Plošná distribuce tištěných složenek již 
probíhat nebude. Poplatek je splatný jednorázově, a  to 
nejpozději do 30. června příslušného kalendářního roku. 
Osobám, které v průběhu daného roku dovršily 75 let, se 
poskytuje úleva ve výši 50 %. 

Iva Lázničková

Tichý svět vám pomůže 
s řešením ztráty sluchu
Tichý svět je nezisková organizace, která poskytu-
je sociální služby osobám se sluchovým postižením 
po  celém Pardubickém kraji. Hledáte vhodného léka-
ře, který vám vyšetří sluch, nebo byste rádi získali pře-
hled o kompenzačních pomůckách? S tím vám mohou 
zdarma pomoci konzultantky z pobočky Tichého světa 
o. p.  s., které poskytují poradenství lidem se slucho-
vým postižením po  celém Pardubickém kraji. Mimo 
jiné vám pomohou také s vyřízením úředních záležitos-
tí, dluhovou problematikou nebo třeba se zvládnutím 
moderních technologií, ať už se jedná např. o vyhledá-
vání na internetu nebo ovládání chytrého telefonu. 
Kontaktovat je můžete na některém z  těchto kontaktů: 
Bc. Tereza Pospíšilová, 
e-mail: tereza.pospisilova@tichysvet.cz
mobil: +420 702 167 010 
nebo osobně v kanceláři, kde jsou každé úterý a čtvrtek 
v  čase od  9.00 – 16.00 hod. Adresa: Jana Palacha 1552, 
Pardubice 53002 (1. patro administrativní budovy).

Tereza Pospíšilová

O čem
„Máš něco do únorových Holických listů?“ zeptala se mě 
kolegyně a  já jako vždy odpověděl, že nemám. Zvláště 
nyní po Vánocích fakt nevím, co psát. Svátky a oslavu no-
vého roku máme za sebou a před sebou volby prezidenta 
naší republiky. Že bych napsal něco o volbách? To by bylo 
vskutku originální. Běžný občan už toho musí mít plné 
zuby. Ale pak mě napadlo, co když napíši něco o volbách 
před volbami a tento článek vyjde až po volbách. Znáte 
někoho, kdo to již takto udělal? 
Vážení spoluobčané, všem vám děkuji, že jste se zúčast-
nili letošních voleb, děkuji vám, že jste obětovali deset 
minut svého života a že jste projevili svůj názor a doufám, 
že s novým prezidentem budete spokojeni. 

Vážení spoluobčané, vy, kteří jste nevolili, vás bych rád 
požádal o  to, abyste na  nového prezidenta nenadávali, 
protože právě vaší neúčastí jste mu dopomohli k  jeho 
funkci. Jinak vám všem, sice trochu opožděně, ale přeci, 
přeji úspěšný a klidný rok 2023. 

Petr Kačer
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ROZHODNUTÍ A USNESENÍ SAMOSPRÁVY
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Kalendárium
ÚNOR

1. února 1888 (135 let) se narodil Jan Rychter, známý holic-
ký kovoprůmyslník a cyklista. Člen Klubu českých veloci-
pedistů (K.Č.V.) Holice, aktivní závodník, později cykloturi-
sta. Předseda K.Č.V. Holice. Náčelník Východočeské župy 
cyklistické, čestný člen ČsÚJV (Československá Ústřední 
Jednota Velocipedistů). Zemřel 23. května 1952.

1. února 1893 (130 let) byla v chlapecké škole zřízena prv-
ní meteorologická stanice v Holicích, která pracovala až 
do čtyřicátých let minulého století. Byla ve školním dvoře 
a její souřadnice byly 32° 32 minuty východní délky a 50° 
18 minut severní šířky, v nadmořské výšce 249 m.

1. února 1938 (85 let) zanikl jeden z nejstarších holických 
spolků, pěvecký spolek Neptalim. Byl založen r. 1862 
a  k  největším počinům patřilo nastudování „Prodané 
nevěsty“ za řízení Čeňka Holuba, který byl „duší“ spolku. 
Po jeho úmrtí činnost ochabovala a když nečinnost trvala 
několik let, nařídil okresní úřad jeho likvidaci. Jmění spol-
ku bylo převedeno na vydržování mateřské školy.

3. února 1893 (130 let) stavitel Ferdinand Potůček před-
ložil účet za stavbu chlapecké školy s částkou 58 763 zla-
tých. Po reklamacích slevil 738 zl. Ani po této slevě však 
obec nechtěla vyúčtování uznat a  vedla se stavitelem 
delší spor. Škola byla vysvěcena až 1. září 1896.

4. února 1983 (40 let) byla otevřena a předána veřejnosti 
nová školní centrální jídelna pro všechny školy ve  měs-
tě v nynější Nádražní ulici propojená s budovou základní 
školy v Holubově ulici. Vařit se začalo 14. února 1983.

5. února 1903 (120 let) se v  Holicích narodila Růžena 
Vojtěchová. Většinu života prožila v  Pardubicích, kde 
působila jako učitelka, kulturní a  osvětová pracovnice, 
spisovatelka, redaktorka časopisu „Krajem Perštýnů“. 
Byla též zakladatelkou a  předsedkyní Rady žen v  Par-
dubicích. Velká vlastenka se ihned po  nacistické oku-
paci zapojila do odbojové činnosti, za což byla vězněna 
a  posléze nacisty popravena ve  věznici v  Drážďanech 
5. června 1943.

7. února 1823 (200 let) „Na základě dvorního komorního 
dekretu bylo povoleno přenesení nedědičné poštovní 
stanice na  Josefa Holuba, byl jmenován postmistrem 
s platem 200 zl. s tou výhradou, že tím ani dědičného, ani 
prodacího práva na stanici nezískává“.

13. února 1698 (330 let) žádali holičtí řezníci pardubického 
hejtmana Pavla Celestýna Slavíka, zda by mohli utvořit 
samostatný cech, jako v Přelouči. Žádost byla kladně vy-
řízena.

13. února 1893 byl v Holicích ustaven odbor pro pořádání 
Národopisné výstavy českoslovanské v Praze. Předsedou 
byl zvolen starosta města Antonín Wíšo, místopředsedou 
MUDr. Václav Baur, generálním jednatelem JUDr. Ludvík 
Hofman a zapisovatelem učitel G. Heřman.

13. února 1938 (85 let) se narodil Jiří Tříška, z rodu prova-
zochodců z Holic. Zemřel tragicky 11. prosince 1993 († 55).

14. února 1883 (140 let) byla provedena úřední prohlídka 
dle návrhu společnosti c. a k. rakouských státních drah 
o provedení stavby trati z nádraží v Dašicích do Hrocho-
va Týnce pobočnou drahou. Trať měla spojit cukrovary 
v Hrochově Týnci, Moravanech a Chrudimi s rafinérií cuk-
ru v Holicích. Z tohoto projektu nakonec sešlo.

15. února 1928 (95 let) se narodil MVDr. Miloš Pytela, dlou-
holetý sběratel známek a tajemník holického filatelistic-
kého klubu. Byl nositelem několika medailí z mezinárod-
ních výstav, Zlaté medaile I. stupně a znalcem poštovních 
známek Kanady. Zemřel 7. června 2009.

21. února 1918 (105 let) byl zrekvírován i  třetí zvon – hra-
nák. Hranák byl největší ze čtyř zvonů na  kostelní věži. 
Ulit byl v Hradci Králové roku 1574, vážil 1 015 kg a průměr 
měl 110 cm. Obvodový nápis zněl: „Tento zwon slyt gest 
ku czti a chwale Bohuwssemohúczimu a dobrym lidem 
na poslauchani w miestie w Hradczy Kralowe nad Labem 
Leta Panie 1574“.

22. února 1903 (120 let) byla v kostele sv. Martina posvě-
cena nová Křížová cesta a Boží hrob, na což věnoval 800 
zl. bývalý farář František Mikeš. Obě díla zhotovil řezbář 
Bušek v Sychrově u Turnova.

23. února 1733 (290 let) od české komory došlo povolení, 
aby „starý dřevěný kostel byl rozbořen a místo něho jiný 
z kamene i s věží pro zvony postaven byl“.

Václav Kment



KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc únor 2023

PŘEDSTAVENÍ A KONCERTY
datum hodina program vstupné
3. 2. 19.30  Ingmar Bergman – SCÉNY Z MANŽELSKÉHO ŽIVOTA
pátek   Adaptace slavného románu. Jeden z nejupřímnějších milostných příběhů v dějinách umělecké 

tvorby předvádí všechny polohy milostného vztahu, od okouzlení až po brutální rvačku. Univerzit-
ní vědec Johan a právnička Marianne představují dokonalý manželský pár. Pod tímto povrchem 
však číhají problémy, které jednou prolomí skořápku dlouholetého vztahu.

   Hrají: Michaela Badinková, Michal Dlouhý, Kamil Halbich nebo Vasil Fridrich a Barbara Lukešová.
   V režii Vladimíra Strniska uvádí Divadelní agentura Harlekýn Praha.
   Zařazeno v předplatném ABO 2022/2023. 450 – 430 – 400 Kč
18. 2. 19.00  Koncert TAM ZA TOU DUHOU
sobota   Koncert populárních operetních a muzikálových árií. Sopranistka Tereza Dlouhá na svých koncer-

tech představuje známé i méně známé árie, které posluchače zavedou do krásného světa opere-
ty a klasického muzikálu. Na klavír ji doprovází Veronika Ptáčková, která prokládá pěvecká čísla 
svými unikátními klavírními improvizacemi. Těšit se můžete např. na Noc na Karlštejně, Tenkrát 
na západě, Indiánskou píseň lásky a další známé árie. Přenesete se do dob, kdy opereta zářila tím 
největším leskem a ruku v ruce jí šel muzikál.

   Bonus pro předplatitele ABO 2022/2023. 180 – 150 Kč
22. 2. 10.00  Ferda mravenec v cizích službách
středa   Známá divadelní pohádka Ondřeje Sekory pro školy. 50 Kč
   Uvádí Divadlo SemTamFór Slavičín.
22. 2. 11.00  Povídky z jedné a druhé kapsy
středa   Detektivní příběhy spisovatele Karla Čapka pro školy. 70 Kč
  Uvádí Divadlo SemTamFór Slavičín.

KINO
datum hodina program vstupné
7. 2. 19.30  Vánoční příběh
úterý   Komedie s hvězdným obsazením, která se odehrává během Štědrého dne. Originální snímek plný 

nečekaných situací, emocí, dojemných chvil, ale i  zábavy odkrývá rodinné vztahy u  Skálů, kde 
„vládne“ známá herečka Skálová v podání Jiřiny Bohdalové. Její syn řeší svoji prostořekost a přítel-
kyni. U Pazderků se zase probírají nezvaní hosté a vzájemné vztahy… 

  Režie: Irena Pavlásková, Rudolf Merkner.
   Hrají: Karel Roden, Jiřina Bohdalová, Jiří Lábus, Oldřich Kaiser, Jana Plodková a další.
   Žánr: komedie. Délka 123 minut. 120 Kč
14. 2. 17.00  Mikulášovy patálie: Jak to celé začalo
úterý   Patálie malého Mikuláše, od rvaček na školním dvoře až po dobrodružství na letním táboře, si za-

milovaly více než čtyři generace dětí i dospělých po celém světě. Oblíbená postavička nyní ožívá 
v původní ilustraci Sempého v animovaném filmu pro celou rodinu. Vznikl tak svěží a zábavný 
snímek podle knihy Reného Goscinnyho.

   Žánr: animovaný/ rodinný. Délka 86 minut. 100 Kč
21. 2. 19.30  Přání k narozeninám
úterý   Líba má každý rok jediné narozeninové přání. Trvá na tom, aby se na její oslavě sešla celá rodina, 

což všichni vždy splnili. Tedy až do letošních narozenin. Její syn Petr má tentokrát jiné plány, a tak 
předstírá nemoc. Letos chce poprvé trávit narozeniny se svým přítelem Karlem, který má také 
narozeniny ve  stejný den. Líba se však své oslavy nehodlá vzdát. Rozhodne se Petra překvapit 
a s celou rodinou se přesunout k němu…

   Režie: Marta Ferencová.
   Hrají: Eva Holubova, Jaroslav Dušek, Veronika Khek Kubařová, Tomáš Klus, Igor Orozovič.
   Žánr: komedie. Délka 93 minut. 120 Kč
28. 2. 19.30  Jízda na hraně
úterý   Píše se rok 1976 a hlavním favoritem ve sjezdovém lyžování na zimních olympijských hrách v Inns-

brucku je Franz Klammer přezdívaný Kaiser Franz. Má za sebou úspěšnou sezonu. Teď je ale pod 
obrovským tlakem. Všichni od něj očekávají jediné, domácí olympijské vítězství. Musí se vypořá-
dat se svým sponzorem, který ho před závodem kvůli reklamě nutík výměně vybavení. Počasí se 
zhoršuje a Franz má ke svému zděšení přijít na start závodu na řadu až jako poslední ze skupiny. 
Potvrdí svou suverenitu nebo podlehne tlaku? Stane se králem všech sjezdařů?

   Režie: Andreas Schmied.
   Hrají: Julian Waldner, Valerie Huber, Wolfgang Oliver, Harry Lampl a další.
   Žánr: drama / životopisný. Délka 109 minut. 120 Kč

AKADEMIE PRO STARŠÍ A POKROČILÉ
datum hodina program vstupné
13. 2. 16.00  Život a dílo Antonína Dvořáka
pondělí   Přednáška Mgr. Jaroslavy Janečkové včetně hudebních ukázek.  50 Kč

GALERIE – VÝSTAVA
1. 2. – 28. 2.   KŘEHKÁ: výstava Jitky Píšové – Slavíkové

5. 1. – 27. 2.   Základní škola Holubova včera a dnes
   Vitríny I. poschodí
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Tříkrálová sbírka opět překonala rekord

Loni jsme s  velkou vděčností do  Holic-
kých listů psali, že se v našem městě vy-
bralo úžasných 101 612 Kč, kdy stotisícová 
hranice byla překonána vůbec poprvé. 
Letos vyšli koledníci do  ulic v  sobotu 
7. ledna, a to ve velmi hezkém počtu. Cel-
kem se povedlo dát dohromady 20 sku-

pinek (loni jich bylo 14) a zapojilo se tak 57 koledníků 
a 20 průvodců. Jelikož na faře je ubytovaná rodina z Ukra-
jiny, byli jsme moc rádi, že jsme se mohli sejít jen „o dům 
dál“ v ZŠ Komenského, moc děkujeme za skvělé prostředí. 
Na devátou hodinu jsme se všichni přesunuli do kostela 
sv. Martina, přijali požehnání na  cestu, vyfotili se u  bet-
lému a potom už hurá do ulic. Letos nám opravdu přálo 
i počasí. 
Moc si vážíme toho, že na nás většinou už čekáte, máte 
z naší návštěvy radost a leckdy si s námi i zazpíváte. Věř-
te, že i  my jsme vašimi úsměvy a  energií obdarováni. 
Mrzí nás, že někde jste se nás třeba nedočkali, ale pokrýt 
všechny domy je stále ještě nad naše síly. Je to příležitost 
do dalších let, máme kam růst, jak se zlepšovat. Je to ale 
samozřejmě na nás všech, aby se nám podařilo dát do-
hromady dostatečný počet skupinek, potřebujeme vaši 
pomoc.
Hlavní část vybraných peněz bude použita k úhradě ná-
kladů souvisejících s  (a) rekonstrukcí prostor pro nové 
zázemí domácího hospice, paliativní ambulance a pečo-
vatelské služby pro Pardubice, (b) návrhem studie, pro-
jektovou dokumentaci pro novou ambulantní a pobyto-
vou odlehčovací službu v Holicích a  (c) návrhem studie, 
projektovou dokumentaci pro novou pobytovou službu 
pro klienty, kteří potřebují sociální a zdravotní péči v Le-
pějovicích. 
Rádi bychom poděkovali všem rodičům, se kterými 
jsme komunikovali ohledně přihlášek jejich ratolestí, 
všem průvodcům a  samozřejmě dětem v  rolích ko-
ledníků. Je skvělé slyšet, že příští rok chtějí chodit zase, 
že si to moc užily a je jasné, že mají radost z vykoledova-
ných sladkostí. Budeme moc rádi, když si o  tom s  dět-
mi doma popovídáte a budete je motivovat k tomu, aby 
svou pozitivní zkušenost předaly svým kamarádům. Vel-
kou pomocí také bylo, že někteří jste se přihlašovali už 
jako „hotové“ skupinky (3 koledníci + 1 průvodce), odpadá 

tak občas nelehký úkol tvoření skupinek. Děkujeme také 
všem místním podnikatelům, u kterých jsme mohli ne-
chat na týden statické pokladničky a P. Martinkovi, který 
vozil kasičku mezi 3 kostely. Poděkování patří také pod-
půrnému týmu v RVC Holoubek, který se postaral o teplý 
čaj a občerstvení pro koledníky. 
A samozřejmě děkujeme vám všem, kdo jste otevřeli svá 
srdce a přispěli jste jakoukoli finanční částkou. Výtěžek 
letošní sbírky předčil všechna naše očekávání, celkem se 
vybralo 133 763 Kč (o 32 tisíc korun více). Z toho při sobot-
ním koledování 120 227 Kč a ve statických pokladničkách 
dalších 13 536 Kč. Děkujeme za vaši štědrost.

Přejeme vám všem požehnaný rok, K+M+B+2023 
Jarda Novotný a Milena Vohralíková
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KARNEVAL V HOLOUBKU
V úterý 21. února dopoledne vás zveme 
do Holoubka na KARNEVAL.
Jsou vítány dětské i dospělé masky. Her-
na je otevřena od  8.30 hod., společný 
program, karnevalové dovádění plné pís-
niček, pohybu a  her začíná v  9.30 hod. 
Prostor i  počet návštěvníků je omezený, prosíme o  při-
hlášení přímo v Holoubku nebo na tel. +420 733 141 960. 
Těšíme se na vás.

Ruční tvoření pro dospělé – šití, háčkování, pletení. Jed-
nou za měsíc od 17.00 do 19.00 hod. s Janou Izaiaszovou. 
V únoru a březnu budeme plést ponožky, vždy v pondě-
lí 13. února a 13. března. Přineste si 5–10 dkg vlny (může 
být i ze zbytků na barevné ponožky) a krátké jehlice. Se-
tkáme se v dolní tvořivé dílně a vstupné je 60 Kč. Prosím 
o přihlášení přes telefon nebo přímo v Holoubku. 

Aktuální informace o  provozu Holoubka naleznete 
na  našich webových stránkách a  Facebooku. Kontak-
ty: RVC Holoubek, Dudychova 782, Holice, mobil: +420 
733  141  960, e-mail: holoubek@charitapardubice.cz, 
www.rvcholoubek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová



Andělský strom – poděkování za vaši štědrost
Naše holická farnost se již podruhé přidala k  projek-
tu Mezinárodního vězeňského společenství – Andělský 
strom, který v roce 2022 počítal již svůj dvanáctý ročník. 
Jedná se o zakoupení a poslání vánočního dárku dítěti, 
které má některého z rodičů ve vězení. Spolu s dárkem se 
posílá i dopis od odsouzeného rodiče, který je vlastně ješ-
tě důležitější než dárek samotný – přináší naději a lásku, 
pomáhá udržet pouto mezi dítětem a rodičem. 
V  ČR je přibližně 30  000 dětí, které mají jednoho nebo 
oba rodiče za  mřížemi. Tyto děti nic neprovedly, přesto 
jsou také společností, svým okolím, spolužáky… „trestáni“. 
Prožívají smutek, opuštění, nejistotu a  strach, co s  nimi 
bude a jestli je rodič ve vězení nepřestal mít rád. 
V roce 2021 se nám povedlo poslat 20 dárků a mám vel-
kou radost, že o  uplynulých Vánocích si mohlo rozbalit 
dárky od nás už dětí třicet. Děti si přály autíčka na dál-
kové ovládání, kosmetiku, lego, puzzle, panenky, ale také 
omalovánky, policejní auto, princeznovské šatičky nebo 
plyšovou kočku. Pečující osoby si, pro jim svěřené děti, 
přály hračky pro rozvoj motoriky nebo dárky praktické 
jako teplákovou soupravu nebo mikinu. 
Více informací, nejen o Andělském stromu, ale také o dal-
ších projektech Mezinárodního vězeňského společenství 
se můžete dočíst na www.mvs.cz.
Chtěl bych moc poděkovat všem, kteří se v našem městě 
do projektu zapojili – buď aktivní účastí nebo finančním 
příspěvkem. Cítím velkou vděčnost, povedlo se nám roz-
zářit oči třiceti dětem, které by možná žádný dárek ani 

nedostaly, protože ten od nás, je často dárkem jediným. 
Budeme moc rádi, když se k nám o letošních Vánocích, 
i když jsou ještě daleko, přidají další dárci. Požehnaný celý 
rok 2023.

Jarda Novotný
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Taneční pozvánka
Taneční studio Hany Flekrová připra-
vuje kurzy pro děti, mládež a dospělé. 

Pro rodiče s dětmi od 1,5 roku: pohybové 
hrátky: 15.30–16.15 hod.

Nabídka pro MŠ pro děti od 4 let: všeo-
becná pohybová průprava, přímo v MŠ.

Pro děti od  6 let všeobecná pohybová průprava: 16.30–
17.15 hod.

Pro dívky od 8 let všeobecná pohybová a taneční průpra-
va: 17.30–18.30hod. 
Tyto kurzy budou probíhat vždy v úterý, další informace 
na www.tshf.cz.

Tancklub, základy společenských tanců pro dětské páry 
od 7 let, středeční lekce. 

Kurz tance pro dospěláky, pro manželské i přátelské dvo-
jice. Zahájení 26.března, nedělní lekce.

Kurz společenského tance a společenského chování pro 
mládež – podzim 2023, sál ZUŠ Karla Malicha, přihlášky, 
se přijímají od 1.března.

Zahájení jarních kurzů dle zájmu od  14. března tělo-
cvična ZŠ Holubova.
Přihlášky do 1. března tel. +420 608 141 920,
e-mail: h.flekrova@seznam.cz.
Minimální počet pro otevření výuky je 12 účastníků kurzu.
Více informací na:

www. tshf.cz
www.tanecnivholicich.cz



Zpráva z Výroční valné 
hromady SDH Holice 2022
Do roku 2022 jsme vstupovali plni optimismu, že nás po-
malu opouští pandemie koronaviru, ale netušili jsme, že 
přijdou další velice závažné a pro nás nepříjemné událos-
ti. Válka na Ukrajině, následná energetická krize a inflace 
nám zkomplikovaly spokojený život. Činnost holického 
sboru i jednotky byla díky našim členům a členkám napl-
něna stovkami hodin poctivé práce. Tento čas obětovali 
na úkor svých rodin a blízkých.
Již v únoru vyjela část jednotky na čtyřdenní pobyt do Kr-
konoš. Zde se plnila zátěžová cvičení a odborná příprava. 
Zdravotní výuku s  ukázkou první pomoci provedl zku-
šený Richard Kubát. Zajímavé a  náročné bylo slaňování 
v nedalekém lomu. Při pálení čarodějnic dne 30. dubna 
byl zabezpečen požární dozor u Kulturního domu města 
Holic. Požární hlídku jsme zajistili i při červnových osla-
vách města.
Ve  dnech 13.–15. května proběhlo na  městském stadio-
nu Okresní kolo v požárním sportu. V průběhu všech tří 
dnů jsme zabezpečili pracovní četu na přípravu a přesun 
materiálu během soutěží, ale také stravování pro všech-
ny účastníky. V páteční podvečer se běhaly požární útoky 
dorostu a dospělých a naše družstvo žen skončilo na prv-
ním místě. Tato akce byla kladně hodnocena výkonným 
výborem jak okresu, tak i kraje.
Během roku jsme zabezpečili ukázku při dětském dni 
v  Chotči, připravena byla pěna na  táboře na  Mlejnku 
ve Velinách, v Budislavi, ve Slepoticích, ale i při výročí fir-
my Junker v Holicích. Navštívili jsme oslavy výročí zalo-
žení sborů v Horní Rovni, Sezemicích, Chrudimi a Dolním 
Jelení, svěcení praporu v Dolní Rovni a Floriánskou mši 
v kostele sv. Kateřiny v Horní Rovni.
Velitel a starosta sboru přijali pozvání k oslavám 100 let 
od založení sboru v obci Lucia Baňa na Slovensku. Naši 
zástupci nechyběli ani při dnech partnerského města 
Medzeva. Při dnech našeho města nás navštívili přátelé 
ze Slovenska. V sobotu jsme s nimi zajeli na zámek do Ča-
stolovic, do Sezemic a do Hostovic, kde probíhalo vyhod-
nocení dětských soutěží. Od 13.00 hod. již probíhal den 
otevřených dveří v prostorách hasičárny. Občané města 
tak měli možnost vidět vyproštění osob z havarovaného 
vozidla, následný požár auta a jeho likvidaci. Na závěr byla 
jako každoročně připravena pro děti bohatá pěna. Večer 
za  účasti delegací z  Polska, Slovenska, městské samo-
správy, starosty OSH a většiny našich členů byl holickým 
farářem Radkem Martinkem požehnán výjezdový vůz 
„Iveco“. Po  zdravici našich hostů převzalo několik členů 
ocenění, čestná uznání a medaile za věrnost. 
Sbor též pomohl holickým radioamatérům s  přípravou, 
organizací a  úklidem při jejich každoročním setkání. 
V  srpnu proběhlo u  nás v  Holicích setkání zasloužilých 
hasičů Pardubického okresu. Vedoucí aktivu Miroslav Va-
niš navštívil Centrum hasičského hnutí v Přibyslavi, kde 
proběhlo slavnostní předávání titulu zasloužilých hasičů. 
Zúčastnil se také krajského setkání zasloužilých hasičů 
ve  Svitavách, krajské konference v  Týnišťku a  spolu se 
starostou sboru Vítem Binkem se zúčastnili okresního 
setkání představitelů okresu Pardubice.
V  listopadu byl uspořádán zájezd do  Nymburka, kde si 
členové sboru prohlédli stanici drážních hasičů a místní 
pivovar. Výjezdová jednotka a  její členové prošli během 
roku všemi předepsanými školeními a  výcvikem. Řidi-

či byli proškoleni u Josefa Bartoníčka. Zdravovědu opět 
provedl Richard Kubát, školení na práci s motorovou pi-
lou vedl Josef Holický. Osm členů absolvovalo školení 
s praktickou výukou, zaměřenou na otevření uzavřených 
prostor na  stanici v  Holicích. Čtyři členové zajeli do  Ku-
nětic, kde probíhal výcvik plnění bambi vaku. Několikrát 
proběhlo školení na  vyprošťování osob z  havarovaného 
vozidla. Okrskové cvičení s dálkovou dopravou vody pro-
běhlo v Horních Ředicích.
Marek Kabrhel absolvoval školení vyprošťování ve  Zbi-
rohu a spolu s Rudou Holubem zdárně dokončili zkouš-
ky na velitele družstva na HZS v Pardubicích. Na žádost 
města pomohlo několik členů s  nakládkou a  odvozem 
humanitární pomoci do centrálního skladu v České Tře-
bové. Marek Kabrhel s Robertem Pivkou absolvovali ces-
tu hasičským Tranzitem do Lvova na Ukrajině, kam do-
vezli zdravotnický materiál a léky. Zpátky do Čech přivezli 
několik matek s  dětmi. Výjezdová jednotka byla volána 
celkem k 71 případům (15x technická pomoc, 10x doprav-
ní nehoda, 14x požár, 32x ostatní činnost). Nelze opome-
nout přítomnost našich hasičů při požáru lesa v oblasti 
České Švýcarsko. Pod vedením Zdeňka Meliše po 4 dny 
hasili lesní porosty a  zajišťovali dálkovou dopravu vody 
Pavel Kopecký, Robert Pivka a Marek Kabrhel. 
Nemálo času zabere členům jednotky pravidelná údržba, 
kontrola a zkouška techniky či kondiční jízdy. Na podzim 
proběhla výmalba prostor hasičárny a s tím spojený úklid 
budovy. 
Jedna z nejzáslužnějších činností ve sboru je práce s mla-
dou generací. Vedoucí kolektivu mladých hasičů Sabina 
Marvanová zaslouží spolu se všemi vedoucími dětských 
oddílů obrovský obdiv všech našich členů. Děkujeme jim 
za veškerý čas, který výchově dětí věnují a také za vzor-
nou reprezentaci našeho sboru ve  hře Plamen a  ostat-
ních soutěžích. Poděkování na závěr této zprávy patří ale 
i všem ostatním členům SDH Holice za to, co dělají v této 
nelehké době. Vždyť jen život, který žijeme pro druhé, 
stojí za to.

Miroslav Vaniš
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Silvestrovská moto – 
veteránská vyjížďka

V sobotu, 31. prosince 
2022 ve  13.00 hod., 
se na  holickém ná-
městí sjeli nadšenci 
motocyklových ve-
teránů na  již tradič-
ním 11.  ročníku „Sil-
vestrovské vyjížďky“ 
na  strojích, ze kte-
rých dýchá historie. 
Zúčastní se jí pravi-
delně okolo 25 strojů 
značek Jawa a  ČZ. 
Zakladateli této tra-
dice jsou Pepa a  Ra-

dek, kteří každý rok naplánují asi 30 km trasu v  okolí 
Holic. Letošní cesta vedla přes Borohrádek, Horní Jelení 
a Ostřetín zpět do Holic. K této příležitosti byla vydána 
i zvláštní nálepka.

Václav Kment
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Z HOLICKÝCH ŠKOL

Gymnázium Holice
Poznáváme asijskou kulturu
Pobyt Mayumi a I-mog, našich AFS studentek, se přiblížil 
ke konci prvního pololetí. 
V  listopadu nás sice opustila thajská studentka Manee, 
která našla novou rodinu v  Plzni, nicméně její krajanka 
I-mog se díky iniciativě spolužáků a ochotě rodiny Koh-
lových nemusí stěhovat z Holic. Ona i japonská student-
ka Mayumi se velmi dobře včlenily mezi naše studenty, 
účastní se vyučování i dalšího života naší školy a pokra-
čují v  programu AFS. Naši studenti díky nim poznávají 
asijskou kulturu, když si s nimi každý den povídají, pomá-
hají s úkoly a také když je berou na různé akce ve škole 
i mimo školu. 
Obě však též připravily krásné a  zajímavé prezentace 
o své zemi, místě, kde žijí, a škole, kterou doma navštěvují.
Mayumi popisovala své město Chuo Sapporo na ostrově 
Hokkaido.
I-mog nám prozradila, že její přezdívka, kterou v Thajsku 
dostane každé narozené dítě, aby ho „nenašli zlí ducho-
vé“, znamená „mlžný opar“. A například i to, že každý den 
v  týdnu si Thajci spojují s  určitou barvou: tak například 
pondělí je žluté, úterý růžové a neděle červená. Číslice 5 
se řekne thajsky „ha“, takže číslovka 555 555 je v podsta-
tě čistý smích. I-mog ve své prezentaci opravdu barvitě 
představila svým spolužákům kulturu a tradice své země 
a rovněž své domovské město Bangkok.
Obě studentky prožily ve  svých hostitelských rodinách 
české Vánoce a zahájí druhou část svého ročního pobytu 
u nás v srdci Evropy.

Zdeňka Raabenstein Schejbalová

Ĺ Avent à Paris
Skupinka 24 žáků naší školy si letos adventní náladu vy-
kouzlila přímo v hlavním městě Francie. Spolu s Gymná-
ziem F. M. Pelcla v Rychnově nad Kněžnou jsme zaplnili 
autobus do posledního místa a 6. prosince jsme se vydali 
do  Paříže. Všechny strasti dlouhého nočního přejezdu 
byly rázem zapomenuty, jakmile jsme krátce po sedmé 
hodině ráno vystoupili na  náměstí Trocadéro a  uviděli 
východ slunce za  Eiffelovou věží. Pohled zcela unikát-
ní a  dechberoucí. Pro většinu účastníků byla návštěva 
města nad Seinou premiérou a  lepší entrée jsme si ne-
mohli přát. Během následujících 48 hodin jsme po Paříži 
nachodili neuvěřitelných 35 kilometrů a  navštívili maxi-
mum těch nejznámějších míst a  historických památek: 
muzeum Louvre v samém centru města, baziliku Sacre 
Coeur ve čtvrti Montmartre, kabaret Moulin Rouge, mís-
to posledního odpočinku císaře Napoleona Les Invalides, 
bulvár Champs-Elysées s Vítězným obloukem nebo mo-
derní čtvrť mrakodrapů la Défense. Samozřejmě jsme si 
nenechali ujít možnost vyjít pěšky či vyjet výtahem na Ei-
ffelovu věž. 
Počasí bylo zcela na naší straně, ačkoli při odjezdu od ško-
ly byla hlavním tématem v  Čechách sněhová kalamita. 
Nám svítilo slunce a v okolí Eiffelovy věže kvetly petrklíče! 
Na vánočních trzích jsme mohli vidět tradiční produkty 
Francie nebo ochutnat kulinářské speciality z celé země. 
Večerní plavba lodí po  Seině s  výhledem na  ozářenou 
Eiffelovu věž a nasvícené monumenty byla poslední pří-
ležitostí pořídit si dokonalé záběry Paříže, které uchvátí 
a nikdy se neomrzí.
Odjížděli jsme s  jedinou myšlenkou: vrátit se sem brzy 
zpátky.

Jana Doskočilová

Virtuální realita ve třídě
Přestože vánoční prázdniny už jsou za námi, jedno pře-
kvapení čekalo na  žáky 3. A  v  pátek 6. ledna. V  hodině 
angličtiny mohli prostřednictvím technologie virtuální 
reality zažít karneval v  Benátkách, skydiving nad Mont 
Blancem nebo navštívit zoologickou zahradu zaměřenou 
na chov pandy velké. Speciální brýle žáci využívali vždy 
ve  dvojicích, kdy jeden z  dvojice pomocí otázek ano/ne 
zjišťoval, kde se jeho spolužák nachází a co tam dělá.
Zatím máme k  dispozici dva kusy brýlí, které poslouží 
pedagogům k  získání představy o  možnostech využití 
ve výuce. Inspirací pro nákup zařízení pro nás byla loňská 
zkušenost ze stínování ve škole ve finském Kuopiu, kde 
virtuální realitu využívají ve výuce přírodních věd. V na-
šem případě předpokládáme využití této technologie 
v  rámci rozvíjení mezipředmětových vztahů. Protože je 
velká část dostupného obsahu v angličtině, rozhodli jsme 
se poprvé virtuální realitu žákům představit právě v hodi-
ně anglického jazyka. V následujících týdnech a měsících 
budeme usilovat o využití v dalších předmětech v závis-
losti na dostupnosti kvalitního a pro výuku smysluplného 
obsahu.
Tereza: „Dnešní hodina angličtiny byla skvělá, všich-
ni jsme si to užili a bylo to super odreagování od učení. 
K procvičení otázek v angličtině to bylo ideální.“
Martin: „Virtuální realita na dnešní angličtině se mi líbila. 
Nikdy před tím jsem neměl možnost si ji vyzkoušet.“

Marek Janů

Výsledky Cambridge zkoušek B2 First
V závěru roku 2022 obdrželo dvacet studentů gymnázia, 
kteří dne 26. listopadu 2022 skládali ve škole mezinárod-
ní zkoušku B2 First (dříve FCE), výsledky svých zkoušek. 
Jsme rádi, že naši studenti ukázali, že anglicky opravdu 
umí, a v náročných zkouškách se jim dařilo. 
Úspěšnost u  zkoušky byla 90%. Z  těch, kteří zkoušku 
úspěšně složili, 40% studentů dosáhlo na hodnocení Gra-
de A, což jim zajistilo certifikaci na úroveň C1 Evropského 
referenčního rámce pro jazyky. 
Většina dalších studentů získala velmi dobré hodnoce-
ní Grade B. Všichni úspěšní kandidáti mohou certifikát 
B2 First využít k nahrazení maturitní zkoušky z angličti-
ny a jistě se jim bude hodit i při dalším studiu na vysoké 
škole a v další profesní dráze. Jelikož škola získala statut 
partnerské instituce British Council, v organizaci zkoušek 
Cambridge budeme pokračovat i dalších letech.
Všem úspěšným studentům gratulujeme!

Kateřina Kay
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RADIOKLUB OK1KHL
Radioklub OK1KHL holičtí občané vnímají nejvíce při tra-
dičním Mezinárodním setkání radioamatérů v  Holicích, 
kdy ulice v okolí kulturního domu zaplní účastníci setkání.
Druhou možností se setkat s  naším klubem je pohled 
nebo výšlap na kopec Kamenec. Zde se věnujeme své-
mu koníčku. Stavíme stále nové antény, vylepšujeme vy-
sílací zařízení a  zázemí pro vysílání. Ovšem málokdo se 
setkal s naší prácí s mládeží. Před třemi lety jsme založili 
Elektrotechnický kroužek při DDM Holice. DDM zajišťuje 
administrativní část a vlastní kroužek se odehrává ve vy-
sílacím středisku radioklubu. Za tímto účelem jsme loni 
vybudovali novou učebnu vybavenou pro práci s dětmi.
Lektory výuky jsou Jirka Valenta BV ELEKTRONIK Holice, 
Jirka Kamenický OK1OL, dále nám pomáhá Jarda Chme-
lík OK1OL, Mirek Procházka OK1NMP, Standa Vaněk 
OK1SVF a Marek Vecko OK1MV.
Děti se zde postupně učí základům elektrotechniky, po-
rozumět jednoduchým obvodům. Současně probíhá 
i praktická část.Učí se letovat součástky na plošné spoje. 
Výsledkem jsou v počátku různé blikače či bzučáky. Po-
stupně se dostávají k výrobě VKV rádia, měřiče součástek 
a podobně. Máme k dispozici programovatelné autíčko 
s Andurinem. Tomuto oboru bychom se chtěli v budouc-
nosti věnovat více. Přicházejí děti od 6. až 7. třídy a máme 
v  kroužku i  středoškoláka Lukáše Smrčka, který svými 
pokusy s příjmem meteo zpráv z družice předčí i vědo-
mosti nás starších. A to je spávně. V letošním roce spolu 
s Jirkou Skálou odvysílali většinu vánočního závodu VKV .
Snažíme se spolupracovat s ostatními kroužky v celé re-
publice. Při příležitosti holického setkání je expozice vý-

robků zájmových kroužků z celé republiky pod hlavičkou 
sdružení Hamík.cz.
Jednou z  akcí, které s  dětmi navštěvujeme, je pracovní 
setkání dětí v Národním technickém muzeu v Praze. Zde 
se střetnou s  ostatními dětmi a  mohou si prohlédnout 
expozici NTM.
Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří se podílejí 
na chodu radioklubu, kroužku dětí, vysílaní a organizaci 
mezinárodního setkání radioamatérů.
Nemohu zapomenout na pomoc DDM Holice a zejména 
podporu města Holic, bez kterých by naše činnost ne-
mohla existovat ve stávající velikosti.
Vše nejlepší a hodně zdraví do roku 2023.
Za radioklub OK1KHL 

Jiří Kamenický

Velký úspěch badmintonového 
klubu Holice
Po 10 letech založení badmintonového oddílu v Holicích 
se náš hráč Miroslav Teplý probojoval do  reprezentace 
ČR v kategorii U13. Tímto se mu otevřely brány do „svě-
ta“ a v termínu 13.–15. ledna 2023 jede reprezentovat naši 
republiku do Maďarska. A nyní něco málo o samotném 
Mírovi. Narodil se v únoru roku 2011 a již od svých čtyř let 
brázdil kurty v naší sportovní hale Holice. Začal opravdu 
jako malý chlapec, ale píle, vytrvalost a  sportovní nad-
šení mu vydržely dodnes. Každou svou volnou chvilku 
se pohybuje v hale na badmintonových kurtech, a to se 
mu teď vyplatilo. Přejeme mu hodně sportovních úspě-
chů, síly a  vytrvalosti. Již touto nominací reprezentuje 
náš badmintonový klub a také město Holice. Držme mu 
všichni palce, aby se mu i nadále takto dařilo. 

Miroslav Pacovský
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Výsledky basketbalových mistrovských soutěží

Celostátní 2. liga mužů:
BVK Holice – BK Brandýs nad Labem 92:84 po  pro-
dloužení (22:24 40:47 59:61 76:76)
Žaba a Ulrych 25, Vlček 18, Trojan 10, Josef Pluhař 8, Bar-
theldi 4 
BVK Holice – Slavoj BK Litoměřice 84:55 (27:15 46:25 
72:45)
Ulrych 25, Žaba 19, Trojan 12, Bartheldi 11, Josef Pluhař 9, 
Vlček 6, Kolář 4 

Po  vánoční přestávce pokračovala 2. liga mužů prvním 
dvoukolem odvetných utkání. Holičtí muži na domácí pa-
lubovce přivítali týmy z Litoměřic a Brandýsa nad Labem. 
Obě utkání byla z pohledu konečného umístění v tabul-
ce velmi důležitá. Holičtí muži jak v  Litoměřicích, tak 
v Brandýse prohráli a měli tak svým soupeřům co vracet. 
Obzvlášť podzimní porážka o 2 body v Brandýse je hod-
ně mrzela. Sobotní utkání s Brandýsem bylo tedy velmi 
prestižní. Hostům se zadařil začátek a dostali se do mír-
ného vedení, které si udržovali po  celé utkání. Holičtí 
muži hráli tak trochu v křeči a stále tahali za kratší konec 
provazu. Vždy, když se jim podařilo skóre utkání vyrovnat, 
udělali trestuhodné chyby nebo soupeř trefil šťastnou 
trojku. Tak to šlo až do poslední minuty utkání. Naštěstí 
v samotném závěru chytila slinu opora týmu Fanda Žaba, 
kterému se do  té doby střelecky nedařilo. Těsně před 
závěrečným klaksonem Fanda vyrovnal a šlo se do pro-
dloužení. V něm už hosté, frustrovaní vyrovnáním skóre, 
doslova odešli a nedokázali dále vzdorovat. Holičtí muži 
tak šťastně dovedli utkání do  vítězného konce, bodově 
se na Brandýs dotáhli v tabulce, a navíc si vylepšili skó-
re ze vzájemných utkání pro případ, kdyby to rozhodo-
valo v závěrečné tabulce pro konečné umístění týmů při 
rovnosti získaných bodů. Nedělní utkání s Litoměřicemi 
mělo úplně jiný průběh. Holičtí muži prohráli na podzim 
v Litoměřicích o 9 bodů. A stejně jako v sobotu s Bran-
dýsem potřebovali zvítězit i s tímto nedělním soupeřem. 
Potřebovali srovnat bodový zisk v tabulce a nejlépe oto-
čit skóre ze vzájemných zápasů ve svůj prospěch. Holič-
tí muži tentokrát neponechali nic náhodě a  šli nekom-
promisně za svým cílem. Utkání zahájili ve velkém stylu. 
První čtvrtinu vyhráli o  12 bodů, když soupeřům nastří-
leli 27 bodů. V poločase už to bylo o 21 bodů a po třech 
čtvrtinách skoro o 30. V poslední čtvrtině pak v poklidu 
dovedli utkání do  vítězného konce. Obě domácí vítěz-
ství holických mužů jsou velmi cenná. Skupina B letošní 
2. ligy je až na první dva týmy velice vyrovnaná. Nikdo si 
v současné době nemůže být jist závěrečným umístěním 
a  všichni se musí obávat možného propadu v  tabulce 
na tři sestupová místa. Na výsledcích utkání se střelecky 
nejvíce podílela již zmíněná stálice a opora týmu Fanda 
Žaba. Obzvláště chvályhodným střeleckým výkonem je 
ale produkce teprve osmnáctiletého dorostence Tomá-
še Ulricha, který v každém utkání vstřelil 25 bodů. Za po-
všimnutí stojí i 18 bodů v  sobotním utkání také teprve 
osmnáctiletého pivota Štěpána Vlčka a  v  neposlední 
řadě rovněž teprve osmnáctiletého Josefa Pluhaře, který 

vždy s přehledem ubránil soupeřovy rozehrávače.

Celostátní liga juniorů U19:
BVK Holice – Tesla Pardubice 85:73 (23:14 53:37 61:68)
Ulrych 32, Kubánek 18, Šindelář 13, Ondřej Krejčík 11, Jan 
Pluhař 5, Kamitz 4, Adam Votava 2
Holičtí junioři stihli odehrát po  vánoční přestávce jen 
jedno utkání. Zato se ale jednalo o  derby s  Teslou Par-
dubice. Jednalo se už o  třetí vzájemný souboj v  letošní 
sezoně a  holičtí junioři v  něm opět přesvědčivě zvítězi-
li. Od začátku utkání byli jasně lepší a poločasové skóre 
napovídalo, že tentokrát by si Tesla mohla domů odvézt 
nepopulární stovku, tzv, „kilo“. Ve  třetí čtvrtině ale hrá-
či z  lavičky potvrdili, že se musí ještě učit. Dovolili Tesle 
několik snadných košů, její hráči se chytli a stáhli rozdíl 
skóre na  7 bodů. Celou závěrečnou čtvrtku tak musela 
odehrát základní pětka, která pardubické hráče vykázala 
do patřičných mezí a dovedla utkání k jasnému vítězství. 

Celostátní liga žáků U15:
BVK Holice – Basketbalová akademie LYNX Liberec 
73:59 (13:11 34:21 53:41) 
Hemerka 25, Vít Pokorný 23, Motl 15, Ducheček 5, Horák 
3, Štembera 2 
BVK Holice – Královští Sokoli Hradec Králové 61:74 
(10:19 27:52 51:77)
Hemerka 19, Horák 16, Motl a Vít Pokorný 9, Štembera 4, 
Fecko a Vojtěch Pokorný 2 

Holičtí zahájili nadstavbovou část celostátní ligy dvěma 
domácími utkáními. V prvním z nich je čekal dosud ne-
známý soupeř z  Liberce. Hosté byli fyzicky vyspělejší, 
ale domácí hráči je předčili v technických dovednostech 
a v důrazné osobní obraně po celém hřišti. Liberečtí žáci 
na to odpovídali hrubou silou, a tak to na palubovce po-
řádně jiskřilo. Hrálo se ale férovým způsobem. Na konec 
zvítězila šikovnost, rychlost a hráčská chytrost holických 
žáků. V druhém utkání se holičtí žáci utkali s hradeckými 
Sokoly, a to už v této sezoně potřetí. Opět, už potřetí, od-
cházeli z  těchto vzájemných utkání poraženi, ale tento-
krát vzdorovali nejvíce a porážka o 13 bodů je hodně při-
jatelná. Hradečtí totiž disponují jedním hráčem vysokým 
už v patnácti letech 2 m a dalšími třemi vysokými hodně 
přes 190 cm. Holičtí hráči ve velké většině o rok mladší ve-
dle nich vypadali jak trpaslíci. Výška hráče ale není vždy 
to nejdůležitější a holičtí žáci dokázali, že to není nepře-
konatelný problém. 

Východočeský přebor žáků U13:
BVK Holice – Jiskra Havlíčkův Brod 81:34 (11:12 50:18 
61:26)
Lukáš Suchý 27, Vojtěch Krejčík 12, Douša a Pitra 10, Diví-
šek a Vlastimil Voborník 7, Caletka 6, Pokorná 2
v odvetě 73:25 (16:11 34:15 49:21)
Lukáš Suchý 25, Divíšek 14, Douša a Pitra 8, Novotný 6, 
Vojtěch Krejčík 4, Bartoníček, Caletka, Pokorná a Vlasti-
mil Voborník 2
Sokol Hradec Králové – BVK Holice 66:49 (23:10 41:21 
47:35)
Lukáš Suchý 21, Divíšek 12, Pitra 10, Vojtěch Krejčík 4, Pa-
mánek 2 
v odvetě 58:28 (13:5 34:8 48:17)
Divíšek 11, Lukáš Suchý 6, Pamánek 4, Vojtěch Krejčík, Pi-
tra a Pokorná 2 
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TJ Turnov – BVK Holice 30:48 (6:13 12:21 22:32)
Lukáš Suchý 11, Vlastimil Voborník 10, Douša 8, Divíšek 5, 
Pitra 10, Vojtěch Krejčík, Pitra, Caletka, Richard Minařík 
a Kareš 2 
v odvetě 30:46 (8:11 12:27 24:35)
Divíšek 15, Vlastimil Voborník 12, Lukáš Suchý 9, Kareš 4, 
Douša 3, Richard Minařík 2, Pitra 1 

Východočeský přebor žáků U12:
BVK Holice – BK Vividbooks Pardubice 48:75 (22:14 
24:36 42:48)
Divíšek 12, Pamánek 11, Potočný 8, Caletka a  Pařízek 6, 
Abel 4, Urbánková 1
v odvetě 31:69 (10:8 12:28 25:41)
Divíšek 12, Potočný 9, Pamánek 6, Caletka a Pařízek 2 

Východočeský přebor žáků U11:
Sokol Stěžery – BVK Holice 2:98 (2:18 2:44 2:72)
Abel 22, Potočný 18, Lukáš Voborník 14, Pařízek, Zname-
náček a Pajer 10, Jandík 8, Urbánková 6, 
v odvetě 6:78 (6:20 6:36 6:62)
Abel 36, Potočný 16, Lukáš Voborník a Urbánková 8, Pajer 
6, Pařízek 4

Holický basketbal zaznamenal také pozoruhodný 
úspěch na diplomatickém poli a zanechal stopu v sa-
motném Bruselu.
V  prosinci loňského roku pořádalo české předsednictví 
v  Evropské radě setkání ministrů sportu jednotlivých 
zemí Evropské unie. Česká republika nemá ministerstvo 
sportu. Nejvyšším státním sportovním orgánem v  Čes-
ké republice je Národní sportovní agentura. V  Národní 
sportovní agentuře však probíhala v té době výměna je-
jích předsedů. Vláda ČR usoudila, že odcházející předse-

da NSA už není vhodný pro zastoupení ČR na této akci 
a nový ještě na to nebyl připraven. Pro zastoupení Čes-
ké republiky na setkání ministrů sportu v Bruselu a pro 
přednesení úvodního projevu celého zasedání byl tedy 
vybrán zástupce České basketbalové federace, holický 
basketbalový odchovanec Jiří Welsch. 

Jiří Welsch přednáší úvodní řeč v  Evropském parla-
mentu jako zástupce pořádající země České repub-
liky.
Jeho projev včetně překladu si můžete poslechnout 
na  následujícím odkazu https://video.consilium.europa.
eu/event/en/26322. 

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).

Pavel Welsch

INFORMACE ZE SPORTU

SK HOLICE – nejlepší fotbalové 
mládí roku 2022
Za velké účasti proběhl 20. ledna 2023 v Holicích v sále ZUŠ 
Karla Malicha XV. FOTBALOVÝ PLES. K  tanci a  poslechu 
hrála kapela Brilliant Band. V  průběhu večera vystoupil 
tým Cheerleaders Spark Holice. Všem příznivcům a pod-
porovatelům tohoto plesu tímto fotbalový oddíl děkuje. 
Veškerý výtěžek plesu bude věnován na podporu mládež-
nického fotbalu v  SK Holice. V  průběhu večera byli také 
oceněni nejlepší mladí hráči fotbalového oddílu SK Holice 
za rok 2022. Jednotlivé kategorie: Mladší elévové – hráči 
ročníku 2014 a 2015 hrající krajskou soutěž: Adéla Novot-
ná, Sebastián Velinský, Adam Šolta. Starší elévové – hráči 
ročníku 2012 a 2013 hrající krajskou soutěž: David Ungrád, 
Richard Hojka, Daniel Novotný. Mladší žáci – hráči ročníku 
2010 a 2011 hrající krajský přebor: Tomáš Kašpar, Jiří Slabý, 
Marek Faltys. Starší žáci – hráči ročníku 2008 a 2009 hrající 
krajský přebor: Lukáš Chadima, Jakub Lienert, David Tro-
jan. Dorostenci – hráči ročníku 2004 až 2007 hrající kraj-
ský přebor: Denis Matys, Ondřej Sedlák, Filip Záhrobský.

Vladimír Faltys


